
ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  José Porfírio dos Santos, presidente; Vanda Rosália da Silva 

Rodrigues, 1ª secretária; Francisco de Assis Melo Júnior, 2º secretário; vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Carlos da Silva, José Jaelson Matias 

dos Santos, Josenildo Costa Silva, Késsio José Furtado Santos, Pedro Prudêncio da Silva; ausência 

justificada do vereador Luís Carlos Dantas. EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, aprovada sem 

restrições; Ofício nº 00143/25-Sec.1ª, do Tribunal de Contas do Estado da Paraíba, informando 

“análise da Prestação de Contas Anual relativa ao exercício de 2023 da Mesa da Câmara Municipal 

de Solânea, sob a presidência do vereador Jucian Jad do Amaral Costa, consubstanciada no 

Acórdão TC-00669/25”; Requerimento nº 115/2025, do vereador Genival Francisco do 

Santos: solicita ao chefe do executivo revisão da remuneração dos motoristas do município, de 

modo a contemplar os motoristas de Categoria D com a remuneração mínima fixada em lei; 

Requerimento nº 116/2025, do vereador Edvanildo Santos Júnior: solicita à Mesa envio de 

Moção de Aplauso ao Comando-Geral do Corpo de Bombeiros Militar da Paraíba, pelo anúncio 

oficial da instalação de uma unidade operacional da corporação entre os município de  Solânea e 

Bananeiras; Requerimento nº 117/2025, do vereador Késsio Furtado Santos: solicita à Mesa 

consignação de voto de aplauso aos garis do município pelo transcurso do dia dedicado ao Gari, 

16 de maio; Requerimento nº 118/2025, do vereador Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito 

municipal a abertura de rua na lateral do Estádio Tancredo de Carvalho, partindo da rua Cândido 

de Souza e passando pela área de propriedade da UFPB em direção ao Bairro Nobre e ao Conjunto 

Padre Leonardo; Requerimento nº 119/2025, do vereador Francisco Melo Júnior: solicita à 

Cagepa, instalação de sistema de abastecimento de água nas comunidades rurais que margeiam a 

PB/ 105, no trecho entre as cidades de Solânea/Arara: Fazenda Velha, Peroba, Malhada, 

Assentamento Dom José Maria Pires e Lagoa de Pedra; Requerimento nº 120/2025, do vereador 

Pedro Prudêncio da Silva à Secretária Municipal de Ação Social o envio à câmara de relação 

com todos os beneficiados do aluguel social pago pela referida secretaria; Requerimento nº 

121/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva à Secretaria da Saúde do Estado da Paraíba 

providências no sentido do Hospital Regional de Solânea passar a realizar cirurgias de parto 

cesária, e parto normal; Requerimento nº 122/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: 

solicita ao prefeito municipal implementação de ações em benefício das 85 famílias de 

trabalhadores rurais sem terra residentes no Acampamento João Casé, localizado no Sítio 

Malhada; Requerimento nº 123/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao 

prefeito municipal implementação de ações em benefício das 30 famílias de trabalhadores rurais 

sem terra residentes no Pré-Assentamento Zé Roberto, localizado no Sítio Veloso. Uso da 

Palavra: Faz uso da palavra, conforme transcrição integral de pronunciamentos anexa, os 

vereadores Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, José Jaelson Matias dos Santos, Pedro 

Prudêncio da Silva, Késsio José Furtado Santos. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum 

regimental, são postos em deliberação: Projeto de Lei nº 14/2025, da vereadora Vanda 

Rodrigues: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de avaliação oftalmológica para os alunos da rede 

municipal de ensino e dá outras providências: aprovado por unanimidade; Projeto de lei nº 

15/2025, do Executivo: Dispõe sobre a gratificação específica do Programa Nacional de 

Qualificação da Assistência Farmacêutica (Qualificar-SUS) no âmbito do Sistema Único de Saúde 

(SUS) e dá outras providências: aprovado por unanimidade; Projeto de lei nº 16/2025, do 

Executivo: Institui a Política Municipal do Programa de Recuperação das Aprendizagens para os 

estudantes da educação básica da rede pública municipal de ensino e dá outras providências: 

aprovado por unanimidade; Projeto de lei nº 18/2025, do Executivo: Institui no âmbito da 

Atenção Primária à Saúde no Município de Solânea, baseado nos termos da Política Nacional da 

Atenção Básica, Incentivo Financeiro Variável por Desempenho em conformidade com a Portaria 

GM/MS nº 3493, de 10 de abril de 2024 denominado Componente de Vínculo e Qualidade na 

Atenção Primária à Saúde – APS para as Equipes de Saúde Bucal (eSB), Equipes de Saúde da 

Família (eSF), Equipe de Atenção Primária (eAP) e Equipe Multiprofissional (eMulti), e dá outras 

providências: aprovado por unanimidade, com explicação de voto do vereador Pedro Prudêncio, 



que diz ter votado favorável, mas que defende a extensão dos benefícios aos agentes de combate 

às endemias. Em seguida, são postos em seguida em votação os seguintes requerimentos: nº 

112/2025, do vereador Luís Carlos Dantas: solicita à gestão municipal a instalação de cadeiras 

nas arquibancadas do Ginásio de Esportes Adauto Silva; nº 113/2025, do vereador Jaelson 

Matias dos Santos: solicita à gestão municipal projeto de lei para instituição do auxílio-

alimentação para os servidores efetivos do quadro de pessoal do município que percebam 

remuneração mensal de até 2 (dois) salários-mínimos; nº 114/2025, do vereador Jaelson Matias 

dos Santos: solicita à gestão municipal a criação de um Portal Digital do Contribuinte, vinculado 

ao setor responsável pela emissão de alvarás/licenças para construção, certidões, declarações, 

habite-se e demais documentos correlatos. Todos os requerimentos, postos em votação, são 

aprovados por unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradece a presença de todos e dá por encerrada a sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, 20 de maio de 2025. 

 

Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JÚNIOR 

Senhor Presidente, na sua pessoa, gostaria de cumprimentar todos os componentes da Mesa Diretora desta 

Casa. Em nome do meu amigo Odilon, cumprimentar a imprensa, internautas que estão nos assistindo neste momento. 

Senhores vereadores. Na pessoa do presidente do CINDRAS da Paraíba, Senhor Giovanni Freire eu quero 

cumprimentar a todos os nossos queridos agentes. Também quero cumprimentar aqui o senhor Fábio Oliveira e 

Leandro Moraes, diretores do CINDRAS. Também registrar a presença do coordenador do MST, senhor Giovanni e 

todos que estão aqui presentes. Sejam todos bem-vindos. Senhor Presidente, eu pensava que chegaria hoje aqui. Pensei 

chegar hoje aqui e encontrar o vice-presidente desta Casa, Senhor Carlinhos, meu amigo, vereador, colega, na cadeira 

de presidente. E o Senhor, Vossa Excelência, assumindo a cadeira de prefeito da cidade. Já que o prefeito e o vice 

encontram-se em Brasília. Tem o tempo, né? Eles têm o tempo de, mas seria dessa licença, mas seria um gesto nobre 

de dar vez ao presidente desta Casa para assumir a prefeitura por esses dias que eles estão lá na marcha do prefeito. 

Vice-prefeito, amigo Milton Filho, também secretário de Gestão Pública. Um vice-prefeito que eu posso dizer que 

teve bastante sorte com o prefeito, porque geralmente o papel do vice só serve mais para as eleições e depois é 

escanteado. Mas, eu gostaria de parabenizar o setor de iluminação pública que atendeu a nossa reivindicação. No 

início desse mês, cobramos ao setor que tomassem as providências sobre as lâmpadas que estavam acesas durante o 

dia. Nosso papel aqui, Vereador Pedro Prudêncio, é reivindicar, vereador Jaelson, fiscalizar, mas também reconhecer 

quando a gestão acerta. Eu não faço política. Quem acompanhou a gestão. Quem acompanhou a sessão do dia 11 de 

fevereiro, na abertura dos trabalhos que o prefeito, o vice e toda a comitiva estiveram aqui. E eu não me neguei de 

elogiar pelos projetos apresentados. Então, não seria. Não seria da minha parte, seria injusto se eu não parabenizasse 

pelo setor de iluminação. Também me sinto feliz, vereador e amigo meu xará Melo Júnior, pela boa notícia que 

Solânea a semana passada acabou de receber e falaremos na sessão seguinte. Que será instalado o Corpo de Bombeiros 

aqui na nossa cidade. Um requerimento de nossa autoria. Mas não podemos também apagar, vereadora Vanda, aqueles 

que estiveram aqui em outras gestões, que também pediram essa instalação do Corpo de Bombeiros, a exemplo do ex-

vereador, ex-presidente desta casa, meu amigo vereador Flávio Evaristo. Ficamos felizes por essa iniciativa e fiz uma 

moção de aplausos. Apresentei a esta casa, tenho certeza que será aprovada hoje, ao comandante geral do Corpo de 

Bombeiros. Também, vereador Jota, esse mês, além do mês que é tido como um mês, é, um dos meses mais importante. 

Por que não dizer o mês mais importante, que é o Dia das Mães, o nosso maior tesouro. Também foi um dia muito 

especial, dia dos nossos guerreiros e guerreiras garis. Fiz ali um momento com eles, um pequeno gesto. Mas que serviu 

bastante, uma categoria que eu tenho total respeito, admiração e atenção. Uma categoria que minha saudosa mãe, a 

vereadora Lili, amava muito, que era os garis da nossa cidade. Parabéns a vocês que fazem da nossa cidade limpa. Da 

nossa cidade guerreira. Da nossa cidade destemida. Porque vocês são a base. É a base. Por que não dizer assim? De 

guerra à base de quem realmente quer ver o bem da nossa cidade. Senhor Presidente, hoje são essas minhas palavras, 

agradecendo a Deus por mais este dia e dizer a todos vocês, aos nossos agentes, que contem comigo. Lá no início, 

quando vocês não receberam o INFA, que não foi pago, mesmo com o dinheiro em conta pelo ex-gestor, mas eu cobrei 

que a atual gestão pagasse o INFA. Mesmo com o dinheiro em conta, o ex-gestor não pagou, mas o atual gestor pagou. 

E nada mais do que agradecer ao gestor por esse, por essa iniciativa. E contem conosco, contem com a Câmara 

Municipal, com os nossos amigos vereadores. que vocês são merecedores, merecedoras, da luta diária que vocês 

enfrentam. Então, fiquem todos com Deus, contem comigo, contem com o meu mandato. Estou à disposição. 

Obrigado, Senhor Presidente e voltarei aqui, se necessário. 



Anexo II – Pronunciamento do Vereador JOSÉ JAELSON MATIAS DOS SANTOS 

Senhor Presidente, boa noite. Em nome do qual quero cumprimentar toda a banca. Secretário Iranildo, em 

nome do qual eu quero cumprimentar a todos os funcionários desta Casa. Colegas vereadores, meus cumprimentos. 

Público aqui presente. Em nome do amigo Uendio, quero cumprimentar todos os ACSs, os agentes de saúde, que são 

tão primordiais para o nosso dia a dia, cuidando da nossa saúde. Em nome da colega Érika, quero cumprimentar os 

ACE, os agentes de combate a endemias, estão aqui também marcando presença. Cumprimentar aqui o pessoal do 

Movimento Sem Terra, MST, um trabalho muito bonito que vocês fazem de mundo afora. Quero cumprimentar aqui 

os internautas que nos assistem pelas redes sociais. Senhor Presidente, o motivo de vir a essa tribuna hoje é poucas 

palavras, mas é para dizer que fiz um requerimento e conto com a colaboração e o voto dos colegas para que a gente 

consiga, né? Com que o nosso executivo dê uma assistência aos nossos servidores, né? Que tanto prestam serviço à 

nossa cidade e tanta importância. Eu fiz um requerimento para que fosse implantado, né? Espero que a gente consiga 

isso. Sei que vai ter ainda muita luta, que não é só a gente pedir e ser aceito, né? Temos que, justificar, temos que 

cobrar, né? Temos que fazer aquele elo de união entre os vereadores e chegar e pedir, porque sabemos que é uma 

necessidade. Eu pedi para que fosse inserido, né? Na remuneração do servidor que ganha até dois salários mínimos, 

um vale alimentação, né? Eu poderia muito bem ter pedido, de modo geral, mas eu estabeleci esse valor. Lógico que 

se conseguir e incrementar isso aí, abranger o pessoal que ganha um pouco mais será de bom vindo. Mas a princípio, 

né? É esse o meu pedido. Então eu conto com a colaboração de todos vocês para que aprovem esse requerimento. E 

voltando a dizer, né? Venho aqui mais uma vez, né? Pedir aos colegas aquele senso de união, né? União, onde nós 

vereadores, situação, oposição, podemos sempre dialogar com o nosso prefeito, com o Executivo. Hoje ele se encontra 

juntamente com o vice lá em Brasília, na marcha dos prefeitos e acredito que lá devem trazer algum fruto aqui para o 

nosso município, né? Então é um momento da gente torcer para que isso realmente aconteça, para que num futuro 

mais próximo a gente possa é, contar com esse benefício e ajudar a nossa população de Solânea. Então, meus amigos, 

na realidade é, o momento é só esse mesmo. Eu vim somente aqui a pedir, né? Esse apelo a vocês que aprovem esse 

requerimento e que não deixe somente no papel, que a gente possa cobrar do nosso executivo que dê essa assistência 

a esse servidor, né? O servidor público, é um pessoal que precisa e um pessoal que realmente está ali na linha de frente 

no dia a dia, né? Fazendo os seus trabalhos e ajudando a movimentar o nosso município. Então, era só isso mesmo 

que eu tenho a falar. Então, uma boa noite a todos e fiquem com Deus. 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, Senhor Presidente. Colegas vereadores. Secretário Iranildo. Público aqui presente. Gostaria de 

saudar em nome do MST, nosso amigo Giovanni, representando o assentamento. Os amigos agentes de saúde que se 

encontra hoje aqui também no Plenário. Os agentes da endemia, da dengue. A você, meu amigo, você, minha amiga, 

pelas redes sociais que nos assiste neste momento. É, gente, eu gostaria de pedir desculpa, na sessão passada, não tive 

como estar aqui presente, que estava enfermo. Tive meio adoentado, presidente, mas Vossa Excelência registrou aqui 

e hoje estou aqui agradecendo primeiro a Deus e também aos amigos por ter me conduzido na eleição passada para 

que eu pudesse estar aqui nos representando. Senhor Presidente, inicialmente eu gostaria de levar ao conhecimento da 

população alguns requerimentos que apresentei hoje nesta data. Já foi lido aqui pelo nosso secretário Iranildo. E quero 

contar com o apoio dos colegas vereadores, da vereadora Vanda e tenho certeza que esses requerimentos irá atender 

algumas reivindicações que os nossos solanenses nos aguardam, nos cobram, nos pedem. E o vereador Edvanildo 

Júnior, quando no uso da sua fala mostrou que nós estamos aqui para representar o nosso povo. Nós somos fiscal do 

povo e temos que representar e representar bem. Porque bom quando você está aqui, ex-secretário Marco Vinícius, 

qual registrar também sua presença. Quando você está aqui, esse plenário lotado, que o bom que se fosse em todas as 

sessões. Todas as sessões, que viesse acompanhar o trabalho do seu vereador, aquele vereador que está sempre 

cobrando, porque aqui é a voz do povo. A tribuna da Câmara é a voz do povo, onde você tem que cobrar e o Poder 

Executivo que recebe os recursos para o município que tem que executar. E eu de antemão tenho feito algumas 

cobranças nas sessões passadas e o prefeito tem atendido depois das minhas cobranças. A exemplo do fardamento 

escolar, o prefeito pagou e esse fardamento não tinha chegado para os nossos alunos. Depois que eu cobrei aqui na 

tribuna, graças a Deus, em algumas escolas, eu não sei se já chegou em todas as escolas, mas iremos acompanhar. A 

exemplo do semáforo. O semáforo tinha sido pago e não tinha sido instalado. Hoje está sendo instalado. E eu até fiquei 

surpreso, o prefeito se arriscando, subiu num poste para trocar uma lâmpada e o semáforo instalaram ali tão bonitinho 

durante o dia. Eu estive lá fazendo a matéria e o prefeito não foi lá tirar a foto. Eu não sei por que foi, porque ele 

pagou antecipado, graças à cobrança do vereador Pedro Prudêncio nesta tribuna. Depois de quase dois meses, três 

meses, o semáforo está lá instalado. Tudo bem, quem ganha é o povo. Meu papel é esse, cobrar em prol do povo. Se 

o crime já existiu, existiu porque sabe que pagamento antecipado é crime. Tenho cobrado também em relação aos 

médicos. Faltando as especialidades que o prefeito foi lá, tirou a foto na frente da policlínica e esses médicos até agora 



não apareceram. Dentistas em alguns setores aqui, a exemplo do céu, não foram atendidos. Então, eu tô cobrando pra 

ver se o prefeito atende, porque na hora que eu cobro ele tá atendendo, quem ganha é o povo. E meu papel é esse, 

cobrar em prol do povo. Não só meu, de todos os colegas vereadores. E também o campo de futebol. Senhor Presidente, 

aprovamos aqui o prefeito pedindo uma suplementação mais de 1.100.000,00. Eu acho que o prefeito tá faltando 

atender aos nossos esportistas, que até agora não foi colocado uma pedra lá no Tancredão, no Tancredo de Carvalho, 

aonde o Euclides Romão está ali e sempre gosta de tá batendo uma peladinha ali dos veteranos, né, Euclides, você é 

muito eficiente ainda com os cabelos brancos igual de Pedro Prudêncio. Então, vejam os senhores que o lixão, um 

novo lixão que foi criado. Eu, depois que Pedro Prudêncio cobrou, fez a matéria, foi suspenso lá, mas o crime já 

existiu. Então são essas coisas que o prefeito, o prefeito tem se escondido da população, onde se viu. Eu tô esse período 

todinho de mandato junto com o meu filho Márcio Prudêncio, o qual eu quero mandar um abraço para ele, toda a 

minha família e aos amigos, meus familiares. Quem já se viu o prefeito eleito, recém-eleito, agora recente, se esconder 

do povo. Porque tá o maior exemplo aqui, o nosso amigo Giovani com uma multidão de gente que tem nesse 

assentamento, passando necessidade, passando dificuldade, vem na prefeitura, não sei pra quê Secretário de Gestão, 

secretário de Agricultura, Secretário de Infraestrutura e não ter ninguém. Esses secretários estão só para receber o 

salário é? Eu não quero acreditar no que estou vendo aqui. É uma falta de respeito, senhor prefeito. Tenha respeito 

com a população, tenha respeito com o dinheiro público. O dinheiro não é seu, não. E eu tenho dito aqui para toda a 

população, administração familiar, se você puxar aqui, eu não quero citar hoje, mas outras oportunidades eu vou trazer. 

Só não tem, se tiver da família Prudêncio, mas é pouquinho lá. Mas de família de outros que eu vou trazer aqui ainda, 

se você puxar uma folha de pagamento da 30.40.50.000,00. Aí o pessoal que está carente, precisando, não é assistido. 

Quer dizer, se o prefeito não estiver, mas para que secretário? Marco Vinício está aqui. Eu era vereador da base do 

ex-prefeito Kayser Pinto. Sempre cheguei lá e Marcos Vinicius botando dificuldade. Não, porque não pode, que não 

pode, poder pode vamos atender o povo. Se você não conseguir aqui, eu vou comprar do meu bolso e dou. Tá ele aqui 

que não deixa eu mentir e ele arrumava um jeitinho. Tá Giovane aqui que do assentamento e Marcos sempre teve 

aquela boa vontade de correr atrás e atender. Da mesma forma esse projeto que eu me deparei agora quando cheguei 

agora à noite aqui, um projeto que vai ser votado aí do incentivo financeiro dos ACS. Aí ali ouvindo a reunião o 

pessoal do CINDRA presente. Eu acho que é brincadeira um negócio desse. Um dinheiro que eles deixaram de receber 

na gestão passada. Como é que agora ainda querem dar 80% só para os ACS e deixar os agentes da dengue de fora? 

O que eu ouvi ali foi isso. Fiquei surpreso. Surpreso. Vou votar. Olha, deixar dinheiro. Para que deixar dinheiro para 

o prefeito atual se esse dinheiro é de direito de vocês da gestão passada? Pelo contrário, o prefeito tem que dar 100% 

integral aos ACS e os agentes da dengue não pode ficar de fora, não. Vou votar, Senhor presidente, esse projeto, mas 

desde que já fique claro que os agentes da dengue também têm direito. O prefeito vai determinar, que eu nunca vi um 

dinheiro que era da gestão passada, o prefeito agora tem que ficar com um percentual, para quê? Se tá vindo dinheiro 

agora nessa gestão, na gestão dele. Então são essas coisas que nós vereadores, quero chamar a atenção de todos os 

colegas vereadores para nós não tá com essa palhaçada aqui. Chegar projeto em cima da hora que fica a semana 

todinha, nós vereadores, sem fazer nada. Talvez nenhum vem nem aqui na Câmara. Eu passo aqui, a Câmara tá três, 

quatro funcionários e as coisas chegar, tirar da gaveta, chegar em cima da hora aqui e querer que nós vamos votar uma 

coisa que não foi, se foi debatida com a classe, minha amiga Érika tá aqui, se ela é representante da dengue ou dos 

ACS, se ela tá que ela participou ali da reunião, deveria trazer a coisa com antecedência, com transparência. Eu quero 

dizer, olha, de antemão, o vereador Pedro Prudêncio está aqui. O meu mandato não é meu. O meu mandato é de vocês. 

Agora, votar matérias aqui que seja de interesse do povo e sempre irei dar continuidade a esse trabalho. E pode contar 

comigo quando se fizer necessário. Uma boa noite a todos e fiquem todos com Deus. Pois não, vereador Jota. 

(vereador Josenildo Costa Silva, em aparte): Boa noite, senhor Presidente. Boa noite a todos os presentes. 

Parabenizar Pedro pelas ações que apresentou, né? Inclusive os requerimentos em favor dos acampados do MST, 

né? É uma luta nobre e justa. São pessoas que estão reivindicando, Pedro, algumas porções de terra para dali poder 

tirar seu sustento, gerando emprego e renda no nosso município. Não podemos jamais, Pedro, deixar de dar 

assistência a esse público. São pessoas, vereadora Vanda, que estão lutando, né? Por um espaço para ali sobreviver 

e produzir alimentos para trazer para a nossa mesa, para trazer para a mesa, né? Da população solanense e por que 

não dizer, da população paraibana. Então, desde já, Pedro, peço permissão para subscrever ao seu requerimento e 

dizer a todos que estão aqui presentes que essa luta é justa, é digna e a gente estamos juntos. Pode contar com o 

vereador Jota e com todos os vereadores aqui. Que a gente vai buscar melhorias para vocês que estão lutando aí por 

um pedaço de terra, por um espaço para sobreviver dignamente. Muito obrigado a todos e boa noite. Quero de 

antemão parabenizar o vereador Jota, que o vereador Jota sabe o que é o sofrimento que vocês estão passando. Tenho 

certeza de que o prefeito, o seu secretariado, vão olhar com melhores olhos e atender a reivindicação de todos os 

acampados. Uma boa noite a todos mais uma vez, fiquem todos com Deus. 

 



Anexo IV – Pronunciamento do Vereador KÉSSIO FURTADO SANTOS 

Boa noite, senhor presidente, José Porfírio, qual cumprimento toda a Mesa Diretora. Em nome de Iranildo 

Lima, cumprimento a todos os funcionários da casa. Em nome do vereador Vavá, cumprimento a todos os colegas 

vereadores nessa noite. Cumprimentar de forma especial a todas as categorias nesta noite presente no Plenário. Dalila, 

cumprimentar em seu nome todos os ACS do nosso município. Cumprimentar Érika, representante do ACE, bem 

como os representantes da farmácia básica do nosso município. Cumprimentar, bem como dentre eles, a todos os 

profissionais que serão contemplados pelo projeto que ora tenho certeza de que traremos na ordem do dia. Da atenção 

primária à saúde, que serão contemplados com esse incentivo financeiro de desempenho de suas funções aqui no nosso 

município das atividades. Os representantes dos CINDRAS, sejam muito bem-vindos nessa noite à nossa casa. 

Cumprimentar também aos internautas que nos acompanham nos seus lares e também nas suas comunidades. Ao 

amigo Zé Lins, o amigo Edivânio e em nome deles cumprimento a todos do saco dos Campos. José Soares, em nome 

dele todos as pessoas do sítio Cacimba da Várzea. O amigo Ceará e que faz parte do assentamento São Francisco. 

Dona Cida, que tivemos lá no último domingo na comunidade Lagoa de Tanque. Coordenador de limpeza, o amigo 

Jerry Prudêncio. O ex-secretário e empresário que aqui nesta noite, cumprimento Marcos Vinícius em seu nome 

cumprimento a todos os senhores nesta noite. E, que me traz nesta noite a tribuna, Senhor Presidente, para fazer um 

agradecimento, já que fizemos uma solicitação aqui, o colega vereador mencionou e é importante que a gente também 

faça esses agradecimentos quando o nosso pedido aqui feito é atendido. Justamente sobre o semáforo, que está 

devidamente adquirido, instalado e implantado em nosso município. Servindo a todos os motoristas, bem como os 

pedestres, que trazem, promove o semáforo, segurança no trânsito. E, senhor Presidente, aproveito a oportunidade 

nesta tribuna para fazer requerimentos verbais. Requerimento, senhor secretário, que solicita ao prefeito constitucional 

que inclua o nosso município no edital do MDE, que está aberto do PA Programa de Alimentação para beneficiar as 

famílias em vulnerabilidade, vereador Jota, bem como a recuperação de estradas vicinais na comunidade Juazeirinho, 

que passava por lá no último domingo, que necessita dessas recuperações. E por último, por fim, a ampliação da coleta 

de lixo na comunidade do sítio Lages, cerca de dois quilômetros e meio. E aí contemplando essa comunidade na coleta 

de lixo e melhorando não só a comodidade daquelas pessoas que lá residem, mas também ajudando e contribuindo 

com o meio ambiente. Dizer ao amigo Giovane e a todos os representantes do MST, não cumprimentei, mas 

cumprimentar neste momento. Cumprimento a todos eles e em seu nome a todas as famílias que fazem parte do 

movimento. Contem também com o nosso apoio. O amigo Giovane mandava um áudio no dia de hoje e hoje à tarde 

estive falando por telefone no prefeito Jucian, que está em Brasília, buscando recursos justamente para manter as 

atividades e a manutenção dos serviços públicos em nossa cidade. E aí tratava justamente essas demandas, como 

anteriormente ele nos procurou fazendo as reivindicações. Conversamos com a secretária de Desenvolvimento Social, 

as cestas básicas já chegaram lá na comunidade. E aí me dizia o prefeito por telefone que assim que chegar da Capital 

Federal, fará uma visita in loco e levará junto com ele os secretários para que as demandas sejam aos poucos sanadas. 

Essa é a nossa luta. E também falar das ações, vereador Juninho, que tratamos aqui nesta casa e é atendida pela gestão. 

O fardamento escolar que chegou na rede escolar, na rede municipal de ensino, a todos, os kits, vereadora Vanda, que 

foram entregues e aí presenciava em uma das festas das mães o anúncio do prefeito, a licitação que não só os kits, os 

fardamentos escolares chegará, mas também chegará também para todos os alunos da rede municipal, o tênis para 

cada um. E naquele momento ele já autorizava o processo licitatório. E nos dizia também, e aí tornou público, o 

investimento de mais de R$ 1 milhão de reais em brinquedotecas, em livros, investindo na educação infantil, na 

educação básica no nosso município. Então são essas ações que foi oriunda da nossa casa, foi pedido dos colegas 

vereadores que tratamos de um só pedido e levado à comunidade. E no último sábado, tivemos a festa das mães, o 

mês Mariano, que comemora o Dia das Mães. Tivemos a presença dos nossos representantes estaduais e no nosso 

município. Visitava o deputado George, bem como a futura deputada Olívia e acompanhava o deputado George em 

visitas na zona rural, na Cacimba da Varzéa, fazendo o pleito a eles. Então a gente faz menção dessas atividades. Bem, 

como tive com o colega vereador Jaelson na comunidade do Olho d'Água Seco em uma das comemorações, não é 

isso, vereador? Tivemos juntos lá nesse momento festivo e de alegria com as mães da comunidade. E lá também ouvia 

os anseios e os pedidos por nós já feitos aqui na recuperação das estradas daquelas localidades, mas também um afago, 

aconchego e está perto da comunidade. Da mesma forma, tivemos na comunidade Lagoa de Tanque e também com o 

amigo Vavá nas comemorações do Dia da Mãe lá no Assentamento São Francisco. Um assentamento oriundo também 

do movimento MST, que lá tinha um momento muito importante, muito festivo, onde a comunidade se integrou de 

fato e de direito para festejar o Dia das Mães, que é um símbolo e um pedacinho de Deus aqui na Terra. E nessas 

andanças nossas, nas comemorações nessas últimas semanas, parabenizar todos os gestores escolares por e suas 

equipes, por promover em momentos únicos as mães dos alunos da rede estudantil, onde nessas oportunidades, nós 

também presenciávamos as ações do governo. E a gente como testemunha, traz aqui e fica feliz quando os recursos 

públicos chegam e valorizam os servidores. Lá, vereadora Vanda e a senhora tem muito conhecimento. Nós tivemos 

quatro escolas, apenas dos 223 municípios. Nós fomos contemplados com quatro escolas no alfabetiza mais Paraíba, 



do governo estadual e professores da rede municipal recebiam prêmios de R$ 2.000,00 de incentivo à conquista desses 

prêmios, não só a eles, mas mérito também dos alunos que melhora a educação e sem sombra de dúvidas, esse 

incentivo é importante. Assim como o incentivo que iremos voltar logo mais. E aí falar por último, o vereador Juninho, 

da Policlínica, né? Tive visitando a Policlínica junto à secretária Vanessa, a quem mando um abraço, e presenciávamos 

lá os atendimentos das especialidades de cardiologia, de endocrinologia, de pediatra e outras especialidades que estão 

acontecendo. Isso é sinal, neuro, principalmente neuro. O vereador Juninho traz aqui. Então, os serviços de saúde 

estão acontecendo e isso a gente fica feliz. É importante a gente trazer aqui porque a gente reivindica tanto, mas 

também é importante a gente propagar as boas ações que acontecem em nosso município. E por último, é, visualizava 

o anúncio da reforma e urbanização da construção do calçadão, um cartão de visita de nossa cidade. Então, pedido 

feito aqui também. Eu acredito, o vereador Juninho, são ações essas que irão acontecer e a gente fica feliz. E por 

último, deixei para falar aqui sobre o Caminhos do Frio, que presenciamos e estivemos presentes, inclusive os 

vereadores também estavam presentes conosco no Memorial do Venerável Padre Ibiapina, valorizando aquele 

ambiente, aquele memorial para que outras pessoas possam conhecer e valorizar um potencial gigante turístico, 

religioso em nossa sociedade, em nossa cidade. E precisamos justamente disso, a valorização desse espaço; aqui, 

manda um abraço ao padre Demétrio, que abriu as portas para receber 10 prefeitos, 10 comitivas de 10 cidades, que 

estavam presentes lá, levando a mensagem que o Memorial Padre Mestre Ibiapina é um ambiente de paz, de fé e de 

devoção. Então, senhor presidente, me satisfaço por essa oportunidade e agradeço a todos. A Deus. Desejando que 

Deus possa abençoar cada um de vocês nessa noite. E nessa semana. Um abraço. Obrigado. 
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